Ostroteka dnia 04.04.2023 r.

KPZ.271.12.2023

Wykonawcy

WYJASNIENIE TRESCI SPECYFIKACJI WARUNKOW ZAMOWIENIA

Dotyczy: postgpowania o udzielenie zamdwienia publicznego na zadanie pn.: ,,Budowa boiska
pitkarskiego na terenie kompleksu sportowego przy ul. W. Witosa w Ostrotece”
prowadzonego w trybie podstawowym (art. 275 pkt 1 ustawy Pzp).

Zamawiajacy: Miasto Ostroteka, dziatajgc na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11
wrzednia 2019 r. Prawo zaméwien publicznych (Dz.U. z 2022 r. poz. 1710 z péin. zm.) przekazuje
Wykonawcom wyjasnienie tresci specyfikacji warunkéw zamdwienia.

Pytanie nr1

Prosimy o potwierdzenie, ze cena ryczattowa, o ktérej mowa w SWZ i w projekcie umowy pozostaje
stata w zakresie robot ujetych w dokumentacji zataczonej do SWz, natomiast nie obejmuje robét tam
nieprzewidzianych oraz ze obowigzek uwzglednia w wynagrodzeniu wszelkich kosztow zwigzanych z
realizacjg przedmiotu umowy dotyczy wytgcznie kosztéw moiliwych do oszacowania na podstawie
dostarczonej przez Zamawiajacego dokumentacji, nie obejmuje za$ kosztow niemozliwych do
przewidzenia na etapie oferowania, w szczeg6Inosci wynikajacych z btedéw/brakéw od wskazanych w
dokumentacji  warunkéw  gruntowych, wodnych, archeologicznych, ujawnia sie  nie
zinwentaryzowanych lub btednie zinwentaryzowanych instalacji podziemnych itp., oraz ze w
przypadku koniecznosci wykonania robét wynikajacych z zaistnienia ww. okolicznosci wykonawca
otrzyma wynagrodzenie dodatkowe.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze w przypadku wystapienia okolicznosci opisanych powyzej, zastosowanie
bedg mialy zapisy zawarte w Specyfikacji Warunkéw Zamoéwienia (SWZ) oraz projektowanych
postanowieniach umowy stanowigcych Czesc Il SWZ.

Pytanie nr 2

Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku wystapienia brakéw lub btedoéw w zakresie opisu przedmiotu
zamowienia okredlonego w dokumentacji zataczonej do SWZ, w przypadku koniecznoéci wykonania
robdt wynikajacych z zaistnienia ww. okolicznosci Wykonawca otrzyma wynagrodzenie dodatkowe, a
termin wykonania zaméwienia ulegnie stosownemu wydtuzeniu.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze w przypadku wystgpienia okolicznosci opisanych powyzej, zastosowanie
beda mialy zapisy zawarte w Specyfikacji Warunkéw Zaméwienia (SWZ) oraz projektowanych
postanowieniach umowy stanowigcych Czesc Il SWZ.



Pytanie 3

Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku napotkania na niezinwentaryzowane lub btednie
zinwentaryzowane instalacje podziemne, w stosunku do stanu wynikajacego z dokumentacji
projektowe] zatgczonej do SWZ i stanowigcej podstawe wyceny oferty, w przypadku koniecznosci
dokonania ich przebudowy lub naprawy, Wykonawca otrzyma wynagrodzenie dodatkowe, a termin
wykonania zamdwienia ulegnie stosownemu wydtuzeniu.

Odpowiedi:

Zamawiajgcy informuje, ze w przypadku wystapienia okolicznosci opisanych powyzej, zastosowanie
beda miaty zapisy zawarte w Specyfikacji Warunkéw Zamowienia (SWZ) oraz projektowanych
postanowieniach umowy stanowigcych Czes¢ Il SWZ.

Pytanie 4

Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku napotkania na niewybuchy, niewypaty lub obiekty o
znaczeniu historycznym, bedzie to skutkowato stosownym przedtuzeniem terminu wykonania
zamOwienia, co najmniej o czas, w ktéorym wykonawca nie mogt realizowac robdt, a w przypadku
koniecznosci wykonania robot nieprzewidzianych w dokumentacji zataczonej do SWZ na skutek
zaistnienia ww. okolicznosci, Wykonawca otrzyma wynagrodzenie dodatkowe.

Odpowiedi:

Zamawiajacy informuje, ze w przypadku wystgpienia okolicznosci opisanych powyzej, zastosowanie
beda mialy zapisy zawarte w Specyfikacji Warunkéw Zamowienia (SWZ) oraz projektowanych
postanowieniach umowy stanowigcych Czes¢ Il SWZ.

Pytanie 5

Prosimy o potwierdzenie, iz w przypadku stwierdzenia odmiennych od wskazanych w dokumentacji
warunkéw geologicznych lub gruntowo-wodnych, w szczegdlnosci w przypadku koniecznosci
wykonania robot odwodnieniowych lub ziemnych w zakresie przekraczajgcym zakres przyjety do
wyceny oferty na podstawie zatgczonej do SWZ dokumentacji, Wykonawca otrzyma wynagrodzenie
dodatkowe, a termin wykonania zamdwienia ulegnie stosownemu wydtuzeniu.

Odpowiedi:

Zamawiajgcy informuje, ze w przypadku wystgpienia okolicznosci opisanych powyiej, zastosowanie
beda mialy zapisy zawarte w Specyfikacji Warunkéw Zamowienia (SWZ) oraz projektowanych
postanowieniach umowy stanowigcych Czesc Il SWZ.

Pytanie 6

Prosimy o wprowadzenie ponizszego lub podobnego zapisu do projektu umowy:

Wykonawcy przystuguje prawo odstapienia od umowy (oprécz przypadkow okreslonych w przepisach
Kodeksu Cywilnego) lub rozwigzania umowy w przypadku, gdy Zamawiajacy:

- bez uzasadnionych powodow przedtuza proces przekazania placu budowy lub odbioru przedmiotu
umowy

- opoinia sie w zaptacie wynagrodzenia naleznego wykonawcy.

Odpowiedi:
Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SWZ.



Pytanie 7

Zgodnie z zapisami umowy w § 17 Zamawiajqcy przekaze Wykonawcy teren budowy nie poiniejf, niz w
ciqgu 5 dni roboczych od dnia podpisania umowy. W zwigzku z powyzszym zapisem oraz krétkim
terminem realizacji umowy (6 miesiecy) prosimy o modyfikacje terminu zakonczenia robét na 6
miesigcy od dnia przekazania placu budowy, a nie jak obecnie jest 6 miesiecy od dnia zawarcia umowy.

Odpowiedi:
Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 8

Prosimy o zmiang wysokosci kar umownych, o ktérych mowa w § 22 ust. 1 pkt 3), 4), 16), 24), ust. 3 i
ust. 7 projektowych postanowieniach umowy, ktéra zawiera razagco wygérowane kary umowne w
stosunku do wykonawcy, podczas gdy obowigzkiem Zamawiajgcego sporzadzenie wzoru umowy, ktory
bedzie zawierat kary umowne adekwatne do wysokosci mozliwych do poniesienia szkéd.

Zbyt wygérowane kary, to naruszenia art. 8 ust. 1 PZP w zw. z art. 483 § 1 KC w zw. z art.

484 § 2 KCw zw. z art. 3531 KC w zw. z art. 5 KC.

Wz6r umowy zawiera nadmiernie szykanujacy system kar umownych, oderwanych od wysokosci
mozliwych do poniesienia szkéd poprzez ustalenie kar na razgco wysokim poziomie co jest
okolicznoscig narazajaca wykonawcéw na nieproporcjonalne do wielkosci zamdwienia szkody, a takze
nieustalenie terminu, do uptywu ktére mogg by¢ naliczane kary umowne. Powyzsze okolicznoéci
powoduja, ze kary umowne mogg zosta¢ wykorzystane w sposéb sprzeczny z funkcjg naprawienia
powstatej szkody, jakg po winna petni¢ kary umowne oraz w sposdb sprzeczny z zasadami wspétzycia
spotecznego. Sad Najwyzszy w uzasadnieniu wyroku z 29 listopada 2013 roku, sygn. akt | CSK 124/13,
dotyczacym przestanek miarkowania kar umownych jako razgco wygérowanych wskazat, iz ,kara
umowna nie moze by¢ instrumentem stuzgcym wzbogaceniu wierzyciela, a zatem przyznajgcym mu
korzys¢ majatkowg w istotny sposdb przekraczajacg wysokos¢ poniesionej przez wierzyciela szkody.
Celem miarkowania kary umownej jest natomiast ochrona réwno- wagi intereséw stron i zapobiezenie
nadmiernemu obcigzeniu dtuznika oraz niestusznemu wzbogaceniu wierzyciela”.

Caty system kar umownych, zawarty w § 22 ust. 1 pkt 3), 4), 16), 24), ust. 3 i ust. 7 projektowych
postanowienn umowy opiera sie na ustaleniu wysokosci kazdej kary umownej w stosunku do
catkowitego wynagrodzenia naleznego wykonawcy za realizacje przedmiotu zaméwienia.

Jest to o tyle istotne, ze sam Zamawiajacy przewiduje koszt realizacji przedmiotu umowy w wysokosci
okoto 3,5 min ztotych brutto.

Zatem, kary umowne moga zostac naliczone w nastepujacy sposéb, dla przykfadu:

1) §22 ust. 1 pkt 3) za zwioke w dostarczeniu nowego lub uaktualnionego zabezpieczenia nalezytego
wykonania umowy, ktére wniesione zostato w innej formie niz pienigdz — w wysokosci 0,1%
wynagrodzenia umownego brutto okreslonego w § 6 ust. 1 za kazdy dzieri zwtoki liczony od uptywu
terminu wyznaczonego na dostarczenie, natomiast za brak ztozenia — kwote w wysokosci 0,5%
wynagrodzenia umownego brutto; tj. w wysokosci okoto 3 500,00 zt za kazdy dzien zwtoki oraz okoto
17 500,00 zt za brak ztozenia zabezpieczenia,

2) §22 ust. 1 pkt 4) za zwtoke w usunieciu wad stwierdzonych podczas odbioru koficowego oraz w
okresie gwarancji i rekojmi — w wysokosci 0,5% wynagrodzenia umownego brutto okre$lonego w § 6
ust. 1, za kazdy dzien zwioki; tj. w wysokosci okofo 17 500,00 zt za kazdy dzier zwtoki,

3) §22 ust. 1 pkt 16) w przypadku niedopetnienia wymogu zatrudnienia przez Wykonawce lub
Podwykonawce 0séb wykonujacych wskazane przez Zamawiajacego w Dokumentach Zaméwienia
czynnosci w zakresie realizacji zaméwienia i/lub nie przedstawienia przez Wykonawce lub
Podwykonawce w wyznaczonym przez Zamawiajacego terminie oswiadczenia lub dokumentéw, o
ktérych mowa w § 15 ust. 9, 10 i 12 umowy, dokumentujgcego $wiadczenie pracy w rozumieniu



przepisow Kodeksu pracy, Wykonawca zaptaci Zamawiajgcemu kare umowng w wysokosci 2%
wynagrodzenia brutto okreslonego w § 6 ust. 1 umowy za kazdy miesigc realizacji umowy, w ktdrym
nie dopetniono przedmiotowego wymogu; tj. w wysokosci okoto 70 000,00 zt za kazdy miesigc,

4) §22 ust. 1 pkt 24) za kaidy stwierdzony przypadek stosowania materiatow nieposiadajgcych
odpowiedniego dopuszczenia do obrotu lub niezapewniajgcych sprawnosci eksploatacyjnej
przedmiotu umowy - w wysokosci 1% ustalonego w umowie wynagrodzenia brutto za realizacje
przedmiotu umowy; tj. w wysokosci okoto 35 000,00 zi,

5) § 22 ust. 3 Naliczone kary za zwtoke tacznie nie mogg przekroczy¢ 40% wynagrodzenia umownego
brutto, uwzgledniajac okres zwtoki w stosunku do terminu korficowego; tj. w wysokosci okoto 1

400 000,00 zt,

6) § 22 ust. 7 Zamawiajacemu przystuguje prawo kumulowania kar umownych, tj. naliczenia kar
odrebnie w kazdym przypadku, gdy zaistniejg przestanki ich zastosowania. tgczna, maksymalna

kwota kar umownych nie moze jednak przekroczy¢ 40% wartosci wynagrodzenia umownego brutto
okreslonego w § 6 ust. 1 umowy; tj. w wysokosci okofo 1 400 000,00 zt.

Powyisze okolicznosci przesadzaja o tym, Ze w niniejszym przypadku mamy do czynienia z karami
razaco wygorowanymi — w zakresie kar opisanych przez Zamawiajagcego w § 22 ust. 1 pkt 3), 4), 16),
24), ust. 3 i ust. 7 projektowych postanowiert umowy.

Majac na uwadze prosimy o dokonanie modyfikacji § 22 ust. 1 pkt 3), 4), 16), 24), ust. 3 i ust. 7
projektowych postanowienn umowy w ten sposdb, ze obnizone zostang wartosci kar umownych i
zostang one powigzane z zakresem zrealizowania przedmiotu zamowienia lub czynnosdcig, ktorej
dotyczg oraz zostang zrownane z wysokoscig kar umownych, do jakich ma prawo Wykonawca.

Odpowiedi:
Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SWZ w powyiszym zakresie.

Pozostate warunki specyfikacji warunkéw zamdwienia nie ulegajg zmianie.
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